我区2015年全国科普日活动抗

年一度的全国科普日活动于9月底圆满落幕,今年 活动主题是"万众创新 拥抱智慧生活",自活动开展以来, 区科协积极落实市科协和中国科协对于开展活动的要 求,广泛组织动员各学(协)会和基层科协、科学素质工作 领导小组成员单位,科普教育基地、法人科普志愿者单位 以及全区各中小学校充分发挥自身优势和专长,在全区 开展了针对性强、居民喜闻乐见的科普活动,大力普及科 学知识。

全国科普日是中国科协于2002年为纪念《中华人民 共和国科学技术普及法》的颁布而开展的活动,从2003年 起开始在全国范围内开展,并在2005年决定每年9月的第 三周公休日固定举办,以在全社会营造相信科学、热爱科 学、运用科学的良好氛围,持续做好群众性、社会性的科 普活动,达到提升全民科学文化素质,促进经济社会全面 协调可持续发展和人的全面发展的终极目标

活动期间,全区各单位以贴近群众、贴近生活、贴近实 际为指导方针,围绕科普日主题,结合公众关心的热点、 焦点问题,开展的各类科普活动200余项,区科协也组织 了重点活动项目达到25项,并对各单位开展的部分重点 活动项目给予了不同形式的支持,有力地保障了活动的 开展

为营造全国科普日活动氛围,让更多的公众了解全国 科普日活动,区科协充分发挥电视、报刊、互联网、手机、 移动终端等作用,加大了对全国科普日活动的宣传力 度。借助区广电中心、《石景山报》,微信公众号平台等媒

体和全区宣传画廊、数字科普视窗开设科普日专栏等形 式广泛宣传,扩大活动的受益面和影响力。通过精心组 织、上下联动,通力合作,科普宣传活动对公众的吸引力 和参与度进一步增强,取得了实实在在的成效,为提升石 景山区全民科学素质必将作出重要的贡献。

图片说明

图一,9月16日,由区科协、区人力社保局联合 举办、广宁街道承办的2015石景山区科普日巡展 宣传活动在广宁村车站的"三角地"小广场举办。

图二,9月24日,由区科协、区质监局主办、苹 果园街道承办的石景山区科普日活动暨"质量月" 宣传服务日活动在海特花园广场联合举办

图三,在全国科普日北京主场活动上,石景山 区家庭代表队参加第十二届北京百万家庭数字生 活技能大赛决赛获得二等奖。

图四,我区参加首届"广场科普跳起来"展演活 动的广宁代表队荣获全市二等奖。

图五,区科协在全区各社区、老山公园、古城公 园、雕塑公园以及区科普画廊制作科普日主题宣 传展板1400余块。









捷克就业参访团来 我区访问交流

本报讯(通讯员游京蓉 耿喆)

10月27日,捷克布杰约维采地区劳 动局局长、捷克布杰约维采技术与 商业学院校长率领的就业参访团 一行6人到石景山区人力社保局进 行访问交流。

交流座谈期间,区人力社保局 领导就中国劳动力市场主要特点、 北京市劳动力市场发展趋势、石景 山区就业、失业特点及形势做了详 细的介绍与分析。随后捷克布杰 约维采地区劳动局局长将捷克和 南波西米亚州就业、失业特点进行 了详细阐述。双方就各自的就业 失业情况、就失业率、登记失业人 员管理、自谋灵活人员社会保险补 贴等就业工作进行了深入的交流。

据介绍,捷克年满15周岁的未 就业人员均需进行失业登记,政府 和劳动就业部门将根据登记者的 业,如若5个月以上没有就业且没 有积极配合劳动部门尝试进行工 作的人,将会被停发社会福利长达 半年。捷克最稀缺的劳动力是具 有资格证书的职业技能人员,此类 "蓝领"在捷克的就业率甚至达到 了百分之百。

最后捷克代表团希望双方能搭 建交流平台,进一步加强促进就业 领域的经验交流。区外事侨务办、 北方工大国际处相关领导参会。



本报讯(记者黄蕊)10月27日,由区总工会、北 内科、骨科、四肢动脉检测、彩色B超、骨密度等。 京长庚医院联合主办的"关爱的哥的姐身心健康暖 心行动"在长庚医院启动。首批50名出租车司机接 业病预防的健康知识,并设立了"出租车司机免费 受了免费体检,据悉此次活动为期一年,将惠及1万 热水供应点",区总工会还为参加体检的出租车司 名出租车司机。

卡和医保卡,就可通过自由预约的方式到长庚医院 的姐健康驾车、健康生活。 接受职业病筛查,并建立健康档案,检查项目包括:

活动现场不但有医务人员给大家讲解司机职 机赠送了车载急救包。北京长庚医院院长林元太 区总工会相关负责人表示,此次活动将为1万 表示,希望通过此次活动,帮助出租车司机了解自 名的哥的姐提供免费职业病筛查,司机只要持运营 己的身体状况,对疾病能及早预防和治疗,让的哥

图为医护人员带领大家做颈部保健操

看儿童剧 乐享亲子时光

本报讯(通讯员王蕊)10月27 日,区妇联在区文化馆组织200余 名家长儿童免费观看北京动动鞋 子儿童剧团艺术家演出的儿童剧 《老鼠招亲记》。该剧取材自中国 经典的民间故事,是一部由儿童自 己参与剧本改编、形象设计并演出 的新派儿童戏剧。

此次活动,通过"石景山女性" 微信平台组织报名,依托"家庭剧 乐部"公益行项目,让家长和孩子 能够直接感受到戏剧的魅力,了解 中国传统文化的博大精深。全剧 融京剧、民俗之精华,集互动、诙谐 于一身,讲述了一个"相信自己,战 胜强敌"的故事。

区妇联相关负责人表示,希望, 通过活动的开展,让家长和孩子们 共度美好的亲子快乐时光,从而促 进儿童健康成长,建立和谐幸福 家庭。

